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INFORMACE / DIÁŘ

Z DIÁŘE BISKUPA MARTINA

Držíte v rukou Okno SPECIÁL
Milí čtenáři, květnové Okno k Vám při-
chází v dosud neobvyklé tloušťce. Upro-
střed totiž najdete ještě jeden časopis, 
a tak přijměte toto OKNO SPECIÁL také 
jako drobný dárek za Vaši věrnost naše-
mu měsíčníku. Uprostřed Okna jsme pro 
Vás nachystali Poutnické novinky, které 
jistě znáte z minulých let jako samostat-
ný zpravodaj, který jsme vydávali k Noci 
kostelů. Návštěvníci této akce o něj ne-
přijdou, Vy ho ale tentokrát dostáváte už 
v předstihu. Věřte nám, že na pročtení bo-
hatého obsahu Poutnických novinek Vám 
jeden večer Noci kostelů stačit nebude.

Už teď se můžete chystat na Noc kos-
telů, jezdit prstem po mapě a hledat, 
které kostely 2. června večer otevřou své 
brány. Chceme vyprávět také příběhy 
z různých koutů diecéze – najdete u nás 
reportáž ze staré Karviné, ve které mluví 

pánové, kteří dříve jako malí kluci minis-
trovali v kostele sv. Jindřicha. Ten můžete 
znát z knih Karin Lednické, socialistické 
Československo ho zdemolovalo stejně 
jako celou starou Karvinou. Pozornost 
upínáme také k dalšímu kostelu, který 
měl kvůli těžbě uhlí namále: evangelický 
chrám v Orlové. Tamní pastor Vladislav 
Szkandera v rozhovoru dává k dobrému 
třeba to, jak se o záchranu jejich kostela 
zasadil spřátelený katolík. Orlová mimo-
chodem slaví letos svých 800 let od za-
ložení. Články v Poutnických novinkách 
můžou naladit také k novému ročníku 
Otevřených chrámů, který začíná s prv-
ním květnem.

Přejeme pokojné jarní měsíce plné ra-
dosti z objevování

Ondřej Elbel a Jana Praisová

7. 5. 12.00 Ostrava-Zábřeh Mše svatá k výročí řeholních slibů sestry Kláry

8. 5. 10.00 Stěbořice Mše svatá na Memoriálu otce Jožky

13. 5. 14.00 Maria Hilf Mše svatá na Pouti rodin

14. 5. 10.00 Karlova Studánka Žehnání lázeňských pramenů

16. 5. 10.00 Maria Hilf Pouť kněží

17. 5. 9.00 Praha (ČBK) Liturgická komise ČBK

18. 5. 18.00 Ostrava (katedrála) Mše svatá v den slavnosti Nanebevstoupení Páně

20. 5. 10.00 Nový Bohumín Biřmování

21. 5. 10.00 Ostrava-Hrušov Mše svatá ke 130. výročí od posvěcení kostela

24. 5. 10.00 Branice /PL/ Pouť Charit a prohlídka Městečka Milosrdenství

25. 5. 10.00 Hradec nad Moravicí Mše svatá k 30. výročí od založení církevní školy

26. 5. 19.00 Ostrava (katedrála) Benefiční koncert Centra pro rodinu a sociální péči

27. 5. 10.00 Ostrava-Zábřeh Biřmování

27. 5. 15.00 Ostrava (biskupství) Pouť společenství Eucharistická hodina

28. 5. 9.30 Ostrava (katedrála) Mše svatá v den slavnosti Seslání Ducha Svatého s biřmováním

30. 5. 9.30 Ostrava (Sv. Václav) Mše svatá na Diecézní pouti seniorů

30. 5. 13.00 Odry Předávání maturitních vysvědčení

31. 5. 18.00 Frýdek (bazilika) Mše svatá za synodální proces a beseda

1. 6. 10.00 Ostrava-Pustkovec Mše svatá a předávání maturitních vysvědčení

1. 7. 9.30 Prašivá Prašivá 2023 aneb setkání rodin a dětí s biskupem Martinem



3

květen / 2023

	 4	 ZPRAVODAJSTVÍ
		  Jak mluvit o Velikonocích srozumitelně

		  24 hodin čtení z Bible v Opavě

	 5	 ZPRAVODAJSTVÍ
		  Přívoz: oslava stavitele farního kostela

	 6	 ZPRAVODAJSTVÍ
		  Znalec středověkého umění na Opavsku

	 7	 ZPRAVODAJSTVÍ
		  Den Romů na Pittrovce

	 8	 CENTRUM PRO MLÁDEŽ

		  CENTRUM PRO RODINU

	 9	 KATECHETICKÉ 

		  A PEDAGOGICKÉ CENTRUM

		  CÍRKEVNÍ ŠKOLSTVÍ

	10	 ROZHOVOR
		  Ředitel církevní školy Tomáš Honěk

	12	 TAJEMSTVÍ VÍRY
		  Společenství Eucharistická hodina

	13	 KNIŽNÍ TIPY
		  Marek Vácha, Martyrologium a bl. Carlo

	14	 INSPIRACE A INFORMACE
		  Setkávání maminek s dětmi

		  Pozvánka na Diecézní pouť seniorů

		  Pouť Charit zamíří do Branic

	15	 OSOBNOST VÍRY
		  P. Ladislav Slíva (1913–1990)

OKNO – AD 2023

Vydává a rozšiřuje 
Biskupství ostravsko-opavské 

Kostelní nám. 1, 728 02, 
Ostrava. IČ: 65468953 

Redakce: Kostelní nám. 1
728 02, Ostrava 1
tel. 597 822 231
fax: 596 114 819

e-mail: okno@doo.cz 

Registrace MKČR 
evidenční číslo: E 10988

Šéfredaktor:
Ondřej Elbel

Stálí spolupracovníci: 
Libor Rösner, Jana Praisová

Korektura: Libor Rösner
Fotograf: Pavel Zuchnický

Vychází: 11x ročně

Grafická úprava a tisk:
© KLEINWÄCHTER holding s.r.o.

Frýdek-Místek, ČSA 2233
tel. 558 437 147

tiskarnaklein@tiskarnaklein.cz
http://www.tiskarnaklein.cz

Vyšlo: 2. května 2023

Náklady na výrobu a tisk 
15 Kč

Titulní strana obálky:
Stará Ves nad Ondřejnicí  

má nové komunitní centrum. 
V sobotu 15. dubna prostory 

požehnal biskup Martin 
David. Dům slouží centru  

pro mládež, farnosti i obci.
Foto: Jakub David
Foto v úvodníku: 

Lena Nowak / Člověk a Víra
Uzávěrka: 23. května 2023

OBSAH / ÚVODNÍK

Za tou nejkrásnější...
Už je květen – asi je nás dost, kdo vnímáme květen jako nejkrásnější 
měsíc v roce, vždyť se všechno probudilo ze zimního spánku a žije. 
A kvete! Květen, to je především mariánský měsíc. V kostelích, kaplích 
a někdy i venku u kříže nebo před obrazem nebo soškou slyšíme zpěv 
loretánské litanie a nádherných mariánských písní... Kolik krásných 
vzpomínek z dětství a mládí nebo z farností, ve kterých jsem působil, 
mám spojených právě s květnem a s pobožnostmi k Panně Marii! 
Pamatujte, prosím, na májové pobožnosti...

Už je květen – dny jsou delší a teplejší, více času trávíme venku, více 
cestujeme. Ze zimního spánku se probudila i poutní místa. I krásné 
poutní místo Panny Marie Pomocné ve Zlatých Horách, místo s výji-
mečnou historií, vítá každý den poutníky či turisty. Máme otevřeno 
pro každého, kdo odbočí z hlavní cesty a zastaví se před kostelem. 
V předsíni se z fotek usmívají tváře dětí, za které se tu před obrazem 
Matky Boží modlili jejich rodiče, prarodiče a další příbuzní.  

Příchozí vítá i podobenka malé Natálky z jižní Moravy. Byla vážně ne-
mocná, a proto se také narodila v Praze. Měla ji čekat náročná operace, 
ale nebyla potřeba. Doktoři nečekaně oznámili zmateným a zároveň 
šťastným rodičům, že můžou jet s malou klidně domů. V červenci 
minulého roku sem k Matce Boží doputovala také malá Natálka!

Po obnově poutního místa, které komunisté v roce 1973 srovnali se 
zemí, se z Maria Hilf stalo místo modlitby za úctu k počatému životu, 
za nemocné děti nebo také za rodiče, kteří po dětech touží... A mnoho 
modliteb zde bylo vyslyšeno. Kdo projde předsíní kolem dětí, toho 
uvnitř čeká Ona – Matka Boží, Maminka. Široko daleko, uvnitř chrámu 
i venku je ticho... Každý se s Ní může setkat, pohovořit, naslouchat, 
cítit se jako v nebi...

„To nejkrásnější, co jsem vymyslel,“ 
praví Ježíš v básní Michela Quoista, 
„je má matka! Chyběla mi, tak jsem si 
ji stvořil. Její duše je čistá a plná milos-
ti. Mělo by vás napadnout, že já své 
mamince nemohu nic odmítnout.“

P. Mariusz Jończyk je rektorem 
poutního místa Panny Marie 
Pomocné (Maria Hilf) u Zlatých 
Hor. V květnu se tam chystá 
diecézní Pouť rodin s biskupem 
Martinem (13. května) i Pouť  
kněží (16. května). 

Foto: Lena Nowak / Člověk a Víra



4

ZPRAVODAJSTVÍ

Zpráva o Vzkříšení dorazila také do škol

Světlo uprostřed temnoty znázornily proutky zlatého deště. Foto: autor

Raškovice – Přes 3 200 žáků z 22 škol 
v naší diecézi se mohlo díky Kateche-
tickému a pedagogickému centru lépe 
připravit na Velikonoce. Spolu s proško-
lenými lektory mohly děti hledat důvod, 
proč mají po prvním jarním úplňku tři 
dny prázdnin.

Spolu s Lenkou Bakalovou, která vstu-
py do škol v diecézi koordinuje, stojíme 
před raškovickou základní školou. Z plá-
těné tašky jí trčí zlatý déšť a pozorujeme, 
jak se za prosklenými dveřmi rozbíhá 
přestávka. Za okamžik přichází Pavel 
Březinský, usměvavý češtinář z druhé-
ho stupně. „Začneme v 6. A,“ popisuje 
cestou do kabinetu. Lenku Bakalovou 
zde dnes v roli lektorky čeká diskuzní 
program o Velikonocích ve třech reprí-
zách. Po 6. A totiž přijdou také jejich 
souputníci z „béčka“ a „céčka“.

Zapnout fantazii 
Přestávka je neúprosně krátká a  po 
zvonění míříme do třídy. „Uděláme si 
kruh ze židlí,“ vyzve Lenka Bakalová 
žáky hned poté, co si všichni uvědomí, 
že Velikonoce už je čekají přesně za tý-
den. Šesťáci sedí v kruhu a sledují, jak 
jejich průvodkyně hodinou vytahuje 
z plátěnky složený černý látkový kruh. 
„Co vám ta černá barva připomíná?“ 
ptá se a děti mluví o vesmíru, noci, ale 
i o smrti.

Fantazie je aktivovaná, cesta do povídá-
ní o významu Velikonoc se pootevřela. 
Děti v kruhu sledují, jak Lenka Bakalo-

vá rozkládá látkový kruh na zemi a do-
prostřed umisťuje obrázek postavičky, 
kterou se ze všech stran snaží různé 
síly odtáhnout k sobě. „Která slova vás 
táhnou, kam nechcete?“ ptá se lektorka 
a děti vytahují z paměti zraňující věty, 
které jim někdy druzí adresovali. „Jsi 
slabý.“ „Jsi tlustý.“ „Proč ses narodila?“ 
citují děti z nepříjemných rozhovorů.

Příběh odvahy a naděje
„Jak to souvisí s Velikonocemi?“ neudr-
ží se jeden z kluků, odpověď ale přijde 
záhy. „Já vám teď budu vyprávět pří-
běh, který se stal před dvěma tisíci lety,“ 
přenáší Lenka Bakalová pozornost od 
aktivity s nehezkými zkušenostmi do 
starověké Palestiny, kde žil Ježíš Kris-
tus, o kterém křesťané věří, že to je Boží 
Syn. I on zažil potupu, bolest a smrt. 

Křesťanské Velikonoce jsou ale svátky, 
kdy z temnoty probleskne záře naděje. 
Ježíšova výzva milovat nepřátele může 
dát i  těm, kteří Boha neznají, odvahu 
vstupovat do nepříjemných situací. 
Děti postupně na černý kruh rozmisťu-
jí větvičky zlatého deště a říkají u toho 
věty, které by mohla vnášet světlo do 
mezilidských vztahů: „Věřím ti.“ „Mám 
tě rád. „Jsem ráda, že ses narodila,“ zní 
třídou a na černém plátně se naráz ob-
jevilo slunce sestavené ze zlatého deště. 
„Velikonoce nejsou jen svátky beránků 
a mazanců. Je to příběh odvahy a na-
děje, který se týká nás všech,“ shrnuje 
Lenka Bakalová. Zvoní, děti se vrací 
k běžnému rozvrhu hodin a zlatý déšť 
uprostřed temnoty za chvíli znova „vy-
kvete“ v další třídě.

Ondřej Elbel

Bible jako svítilna na cestu
Stovka čtenářů se poslední březnovou 
noc pustila do předčítání z Písma v opav-
ské konkatedrále. „Bible lidi přitahuje 
a spojuje. V loňském roce jsme přečetli 
celý Nový zákon. Letos jsme se zaměřili 
na Starý zákon – knihu Genesis, Mudro-
slovnou literaturu, Žalmy. Z Nového zá-
kona jsme vybrali Matoušovo a Janovo 
evangelium, Skutky apoštolů a Zjevení 
Janovo,“ popisuje za organizátory Lukáš 
Graca. Biskup Martin David na úvod cito-
val papeže Františka: „Dejme Bohu šan-
ci znovu probudit naše srdce otevřením 
Evangelia a nechejme se okouzlit Božím 
slovem, které osvětluje naše kroky.“ 

Foto: Michael Bujnovský/ Člověk a Víra
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Přebíráme štafetový kolík od předků

Mši svatou za Camilla Sitteho sloužil P. Jan Czudek (uprostřed). Foto: Lena Nowak / Člověk a Víra

Ostrava-Přívoz – Farnost Ostrava-Přívoz 
v dubnu oživila paměť o staviteli svého 
kostela, který do Ostravy přinášel ty 
nejčerstvější novinky z rodné Vídně.

My, farníci v  Přívoze, máme tu čest 
a radost, že můžeme slavit bohoslužby 
v krásném chrámu Neposkvrněného 
početí Panny Marie. Chrám je součástí 
městské památkové zóny Ostrava-Pří-
voz, kterou navrhl na konci 19. století 
Camillo Sitte – jeden z  nejvýznam-
nějších středoevropských urbanistů, 
vídeňský architekt a malíř s českými 
kořeny. 

To, že jméno Camillo Sitte rezonuje 
v kruzích odborníků – památkářů a his-
toriků architektury, jsme ve farnosti 
věděli vždy. Přelom nastal na podzim 
2021, kdy jsme si ve farnosti uvědomili 
potřebu přispět svou troškou do mlýna 
a začít se o kostel jako stavbu starat.   

V květnu 2022 jsme zrealizovali opra-
vu zvlhlých soklů a vymalovali interiér 
kostela. Moc děkujeme za spolupráci 
Stavebnímu odboru Biskupství ostrav-
sko-opavského, který nás mnohými 
procesy provedl. Opravy umožnily po 
finanční stránce z velké části právě do-
tace z Moravskoslezského kraje a statu-
tárního města Ostrava. 

Rozhodli jsme se právě dne 17. dubna 
2023 připomenout si 180 let od naro-
zení architekta kostela Camilla Sitte-
ho. Slavnostní bohoslužbu sloužil P. Jan 
Czudek a byla obětovaná za všechny 
stavitele i dárce kostela. Potěšilo nás, 
že se slavnostní bohoslužby zúčastnili 

primátor Ostravy Ing. Tomáš Macura 
a další hosté z řad veřejného života. 

V projektech oprav a péče o kostel jsme 
na začátku, máme však to štěstí, že 
máme na co a na koho navazovat. 

V realizaci jsme již učinili řadu prvních 
dílčích kroků spočívajících v navázání 
úzké spolupráce s odborníky, kteří nám 
pomáhají realizovat odborné restaurá-
torské průzkumy a následné restaurá-
torské záměry zaměřené na mobiliář 
a vnitřní prostory kostela, např. varha-
ny, křížové cesty, hlavní oltář a vitráže, 
jejichž původní podoba byla zničena 
v  závěru II. světové války. Výsledky 
restaurátorských průzkumů těší nás 
samotné – v boční kapli byly například 
odkryty bohatě dekorativní přemalby 
z 20. let 20. století. 

Římskokatolická farnost Ostrava-Přívoz 
v úzké spolupráci s Národním památ-
kovým ústavem tak pomyslně „přebírá 
štafetový kolík“ od obyvatel Ostravy-Pří-
vozu, kteří se v závěru 19. století rozhodli 
pro výraznou modernizaci obce a velmi 
stáli o stavbu kostela s farou. Rozhod-
li se oslovit právě Camilla Sitteho. Ten 
pak vytvořil pro Přívoz velkoryse pojatý 
projekt urbanistického řešení náměstí 
s jeho přilehlými domy, původní měst-
skou radnici a jeho nepřehlédnutelnou 
dominantou, kterou je právě kostel za-
svěcený Neposkvrněnému početí Panny 
Marie, vysvěcený 15. srpna 1899. Toto 
komplexní urbanistické řešení s  jeho 
jednotlivými prvky je svým projektem 
i provedením výjimečné nejen v rámci 
regionu Moravskoslezského kraje. 

Hana Sotoniaková, Petr Putnioř

Ze tří nově pokřtěných se od Bílé soboty raduje farnost Frýdlant nad Ostravicí. 
Foto: Michael Bujnovský / Člověk a Víra

Přijíždí indický misionář
Zároveň s festivalem Slezská lilie se na 
území Ostravy koná duchovní obnova, 
kterou povede indický misionář Božího 
milosrdenství a charismatický duchov-
ní P. James Manjackal. Událost pořádá 
Nadační fond Credo. V pátek a v sobotu 
se program se mší svatou, přednáška-
mi, adorací a modlitbou růžence ode-
hraje v Ostravar Aréně v Ostravě-Vítko-
vicích. V neděli se pak duchovní obnova 
prolne se Slezskou lilií v areálu farního 
kostela v Ostravě-Kunčičkách. 

Na duchovní obnovu je třeba se při-
hlásit, a  to na webové stránce www.
otecjames.cz. 
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Za vírou Karla IV. do Slavkova u Opavy
Slavkov u  Opavy – V  pátek 14. dub-
na zavítal do Slavkova u  Opavy 
prof.  PhDr.  Ing.  Jan Royt, Ph.D, DSc., 
přední znalec středověkého malířství 
a křesťanské ikonografie, aby proslovil 
přednášku na téma Sakrální prostory na 
Karlštejně. Akci pořádaly Česká křesťan-
ská akademie (místní skupina Opava) 
a Orel jednota Slavkov.

Vcelku slušně zaplněná slavkovská orlov-
na, v níž nechyběla ani manželka pana 
profesora, visela na rtech vzácnému hos-
tu z Prahy, jenž do malé obce na Opavsku 
přijel pohovořit o (velké části veřejnosti) 
méně známých faktech tak notoricky 
známé stavby, jakou Karlštejn bezesporu 
je. Konkrétně pojednal o jeho sakrálním 
umění, přičemž více než zajímavě roze-
bral zejména obrazovou výzdobu tohoto 
hradu, postaveného naším nejslavnějším 
panovníkem Karlem IV.

Opakovaně přitom vyzdvihoval Karlovu 
mimořádnou osobnost, zvláště jeho vy-
sokou inteligenci, vzdělanost a duchovní 
založení. „Po ovoci je poznáte,“ citoval 
přitom evangelní Ježíšův výrok na adre-
su Otce vlasti a jeho Karlštejna, v jehož 
výtvarné složce není pražádná nahodi-

lost, ale vše má svůj smysl a opodstat-
nění, každý obraz či freska, včetně jejich 
situování v daném prostoru.

Vláda jako poslání
Karlštejn sloužil mj. i jako velká kamen-
ná schrána pro korunovační klenoty 
a  nejvzácnější relikvie, počítaje v  to 
i trny z Ježíšovy trnové koruny, hřeby, 
jimiž byl Spasitel ukřižován, potažmo 
kopí, jímž Longinus probodl Jeho bok. 
Při této příležitosti uvedl přednášející 
na pravou míru všeobecně tradovanou 
skutečnost, že Karel IV. byl náruživým 
sběratelem relikvií. „On je nesbíral, ale 
shromažďoval,“ zdůraznil a dodal, že 
i toto shromažďování bylo motivováno 
čistě duchovními pohnutkami, resp. 
přesvědčením a vírou, že tam, kde se 
tyto relikvie nacházejí, sestoupí Kristus 
při svém druhém příchodu. Přítomnost 
těchto převzácných pašijových relikvií 
v  lůně království bylo podle Karla zá-
rukou spásy celé země. Taktéž v  této 
skutečnosti se podle Jana Royta zračilo 
Karlovo chápání vlády: vnímal ji jako po-
slání, jako moc svěřenou Bohem, kterou 
neobdržel pro vlastní obohacení či vy-
žití, nýbrž proto, aby pečoval o svěřený 

mu Boží lid. Dodejme, že úplně stejně to 
vnímal i jiný Karel – náš poslední panov-
ník bl. Karel Habsburský.

Nejdéle se prof. Royt pochopitelně zdr-
žel u kaple sv. Kříže, známé díky zcela 
jedinečné kolekci 129 deskových obrazů 
světců a světic, tvořících opět promyš-
lený a naprosto dokonalý komplex bez 
jakékoli nahodilosti. Autorem velké čás-
ti z nich je Mistr Theodorik, jehož dílo 
podle prof. Royta „nemá analogii nikde 
jinde v tehdejší Evropě“. Určitě intere-
santní byl z jeho úst nejen stručný popis 
obrazů, ale i zmínka o technologických 
postupech tohoto génia.

Díky této fundované přednášce mo-
hou její účastníci (a nejen oni) jednak 
opětovně děkovat Bohu za úchvatnou 
výtvarnou i  kamennou krásu, kterou 
můžeme díky darům, jež štědře rozdá-
vá, obdivovat dodnes, jednak si mohou 
Otce vlasti či umělce jeho doby vzít za 
vzor v tom, že ve svém počínání měli 
na zřeteli především slávu živého Boha, 
nikoli sebeoslavení, a jemu chtěli tímto 
svým počínáním sloužit, ať už se to tý-
kalo vládnutí, nebo tvorby.

Libor Rösner

Arcibiskup Antonín Cyril Stojan má 
od půlky dubna svou sochu v Příboře. 
Zasloužil se o ní spolek Obnova života 
památek a tradic, který vede Stanislav 
Štefek (na snímku). Odhalení sochy a na-
sazení brýlí na obličej arcibiskupa dopro-
vodil slavnostní přípitek a přednáška Ja-
roslava Šebka z Akademie věd. Sté výročí 
od smrti arcibiskupa Stojana si v Příboře 

Arcibiskup Stojan zpět v Příboře

připomínají celý rok. V pátečních kázá-
ních zaznívají úryvky z arcibiskupova 
životopisu a 20. května farníci vyrazí po 
Stojanových stopách na Velehrad a do 
jeho rodného Beňova. Až do září čeká 
na turisty v Příboře také hra, která pro-
vádí po místech spjatých se Stojanovými 
studii a kaplanováním.

Foto: Ondřej Elbel

31.  května letos biskupové ve všech diecézích 
na světě vyrážejí s věřícími na pouť za synodu. 
Zveme vás proto do Frýdku na večerní mši 
a následnou besedu s biskupem Martinem.



7

květen / 2023

ZPRAVODAJSTVÍ

Romské melodie roztančily školní dvůr
Ostrava-Přívoz – Dvorem Církevní MŠ 
a ZŠ Přemysla Pittra i přilehlými ulicemi 
se v pátek 21. dubna rozléhala rytmická 
i teskná romská hudba. Ve škole s mír-
ným zpožděním slavili Den Romů, který 
vyšel na velikonoční prázdniny.

„Sešli jsme se, abychom oslavili romskou 
kulturu,“ vysvětluje v úvodním proslovu 
ředitel církevní základní školy v Ostravě-
-Přívozu Martin Blatoň. Z reproduktorů 
zní romská hymna a hned po ní skladba 
„Hej, Romale“ od Idy Kelarové. Děti se 
přidávají a brzy je jasné, že hranice mezi 
scénou a publikem dnes nebude ničím 
závazným.

Životní sólo a energické tance
První vystoupení ale diváky zklidňuje. 
Mikrofonu se totiž nesměle chopí dívka 
z 9. třídy Chanelle a s vydatnou podpo-
rou publika se dává do zpěvu. Na pódiu 
ji tancem doprovází její asistentka – ře-
holní sestra Fidelis, která mi chvilku poté 
vysvětluje, že se jednalo o životní sólo 
žákyně: „Chanelle má různá postižení, 
mezi která patří i problémy s řečí a slabá 
paměť. Jsem šťastná, že se zvládla kus 
písničky ,V myšlenkách‘ od Jana Bendiga 
naučit a zazpívat všem,“ svěřuje se řehol-
nice, která na „Pittrovce“ učí náboženství 
ve školce a dělá asistentku pedagoga. Prá-
vě romský zpěvák Jan Bendig přívozskou 

školu loni navštívil a vyzval tehdy Cha- 
nelle k tanci. „Byl to pro ni takový zážitek, 
že dnes chtěla zpívat právě jeho píseň,“ 
přibližuje řeholnice. To už ale vystupují 
jednotlivé třídy s tanci, u kterých sukně 
vlají vzduchem a cinkají lesklé přívěsky.

 „Všichni krok dozadu, abyste nedostali 
sukní po tváři,“ volá do mikrofonu mode-
rátor slavnosti a zároveň třídní sedmáků 
Jiří Kroupa. Na plácku na školním dvoře 
je hlava na hlavě a publikum tvořené 
žáky, absolventy, rodiči i učiteli se s kaž-
dým dalším tancem přibližuje stále víc 
dopředu a prostoru pro účinkující ubý-
vá. Není divu, k rytmickým a nakažlivým 

melodiím se totiž jako lusknutím prstu 
přidávají i diváci. Vystupují také hosté. 
„Už jdou Kunčičky, to musím vidět,“ volá 
na kamarádky jedna žákyně a snaží se 
prodrat blíž ke scéně, na kterou právě 
nastupují tanečnice ze ZŠ Škrobálkova 
z Ostravy-Kunčiček, pár čísel si připravi-
ly také děti, které se scházejí ve spolku 
Společně-Jekhetane. Blíží se poledne, 
jarní slunce začíná pálit a moderátor 
Kroupa ohlásí poslední song. Při Včelce 
Máje v romské úpravě se hranice mezi 
diváky a scénou smažou úplně a ze škol-
ního dvora se stává jeden velký taneční 
parket.� Ondřej Elbel

Školní dvůr se proměnil v taneční parket. Foto: autor

Farníkům, víkendovkám Diecézního střediska pro mládež i obci začíná sloužit nové Komunitní centrum P. Josefa Peče ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. V den 
žehnání budova ožila také díky místní cimbálovce. Foto: Jakub David

Nový prostor pro setkávání v diecézi
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DIECÉZNÍ CENTRUM MLÁDEŽE

P. Mgr. Jakub Dominik Štefík
Stará Ves nad Ondřejnicí. Farní č. 10, 739 23 
tel. 591 143 739, mobil: 731 625 718
http://dcm.doo.cz, stara.ves@doo.cz 
DCM, e-mail: dcm@doo.cz, 596 116 522, kl. 238

Bc. Marek Schneider
Kostelní nám. 1, 728 02 Ostrava 1 
tel.: 734 435 135 
e-mail: cpr@doo.cz www.prorodiny.cz
facebook: fb.com/prorodiny

CENTRUM PRO RODINU 
A SOCIÁLNÍ PÉČI

V rámci 15. ročníku Týdne pro rodinu (13.–21. 5. 2023) 
připravujeme:

Víkend pro ženy na Cvilíně
Kdy: 12.–14. 5. 2023

Kde: Krnov – Cvilín

Info a přihlašování: 731 625 617, jdostalova@prorodiny.cz 

Manželské rande
Kdy: 19. 5. 2023 od 16 hodin

Kde: Komenského sady v Ostravě

Exercicie pro muže – 7 P v životě křesťana dnes
Kdy: 24.–28. 5. 2023 | Kde: Svatý Hostýn

Info a přihlašování: 603 981 117, pastorace@prorodiny.cz

Pro seniory připravujeme: 

Poselství Janova evangelia – Zjevení v Galileji
Kdy: 9. 5. 2023 od 9 hodin | Kde: Frýdek, Farní 1 (stará fara)

Akademie pro třetí věk – Adaptace na změnu 
klimatu lesa x myslivost
Kdy: 11. 5. 2023 od 9 hodin

Kde: Biskupství ostravsko-opavské

KLAS – Kostel, z kterého je vidět nebe
Kdy: 23. 5. 2023 od 9 hodin | Kde: Frýdek, Farní 1 (stará fara)

Lectio Divina
Kdy: 24. 5. 2023 od 9 hodin

Kde: Biskupství ostravsko-opavské

Informace pro seniory: seniori@doo.cz, 734 876 497, 736 
185 701

Portugalská předsetkání v diecézi | SDM Lisabon
Kdo je připraven, není překvapen. To platí i v případě celo-
světového setkání mládeže v Lisabonu, které se blíží a s ním 
přibývá spoustu otázek, co od takové akce čekat. Pojďte se 
s námi naladit na portugalskou vlnu a seznámit se s dalšími 
účastníky. Chybět nebude dostatek tipů na cestu nebo spo-
lečná modlitba. Připravujeme celkem 4 předsetkání a zveme 
do různých koutů naší diecéze. 

|pátek 5. května – Ostrava-Zábřeh (kostel sv. Ducha), mše 
sv. v 18:00

|sobota 13. května – Český Těšín (kostel Nejsvětějšího srdce 
Ježíšova), mše sv. v 17:30

|pátek 19. května – Hlučín (kostel sv.  Jana Křtitele), mše 
sv. v 17:00

|pátek 9. června – Opava (kostel sv. Vojtěcha), mše sv. v 18:00

Začneme mší svatou s farností, po ní budeme pokračovat 
společným programem do cca 21. hodiny večerní. Více in-
formací najdete na facebooku DCM Ostrava. Zváni jsou pře-
devším všichni již přihlášení, ale i ti, kteří s přihláškou ještě 
stále váhají.

Setkání na biskupství: CELÝM SRDCEM
V květnu nás čeká předposlední otevřené setkání mladých. 
CELÝM SRDCEM se znovu potkáme ve čtvrtek 11. 5. od 17:30 
v Ostravě ve velkém sále na biskupství. Naše společenství se 
rozrůstá a dál zveme všechny mladé, kteří se chtějí zastavit, 
prohloubit svůj vztah s Pánem a navázat nová přátelství. 

Mladí z Hlučínska poznávali sebe i Prajzskou
22. dubna prožili mladí hlučínského děkanátu v Hati sobotu 
plnou her i duchovních inspirací. Díky Muzeu Hlučínska se 
mohli také dozvědět víc o historii svého regionu a na závěr 
spolu s farností slavili mši s biskupem Martinem.

Foto: Eva Jarošová
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Praxe studentů kurzu Učitelství náboženství 
a Výchova ke křesťanství
Třetím, závěrečným rokem studuje 36 studentů z naší diecé-
ze kurz celoživotního vzdělávání v programech Učitelství 
náboženství nebo Výchova ke křesťanství, které odborně 
zaštiťuje Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích. Náplní kurzu je nejen teoretická, ale také prak-
tická příprava pro výuku náboženství či vedení katechezí. 

Nyní studenti ukončili svou praxi, která se skládala jak z ná-
slechových, tak z výstupových hodin a  také následného 
rozboru a reflexe. Organizaci praxí zajišťovalo naše cent-
rum a bylo do ní zapojeno 12 vedoucích praxí – zkušených 
učitelů náboženství a katechetů, kteří studenty doprová-
zeli a odborně vedli. Studenti tak mohli vidět hodiny jimi 
odučené a následně sami odučili v přítomnosti vedoucího 
praxe hodiny náboženství či vedli katecheze. Mohli se setkat 
s různě starými dětmi v různě velkých skupinách na různých 
místech naší diecéze. 

Velmi důležitou součástí praxí byl následný rozbor jak ná-
slechové, tak výstupové hodiny. Věříme, že studenti načer-
pali inspiraci a atmosféru hodin, kterých se účastnili jako 
posluchači, a že při výuce či vedení katecheze zažili úspěch 
a povzbudilo je to pro jejich další službu.

Přinášíme vám zpětnou vazbu jedné studentky – Mgr. Da-
niely Beloritové:

V rámci svých pedagogických výstupů jsem si především 
uvědomila, jak zodpovědná a náročná je služba vyučujícího 
náboženství a katechety. A zároveň, jak je tato služba krás-
ná a obohacující. Uvědomila jsem si také, jak je náročné 
udržet strukturu připravené hodiny náboženství a zároveň 
reagovat na všechny podněty, dotazy a reakce dětí, současně 
vnímat všechny jejich odpovědi a děti za ně oceňovat. 

Barbora Holoubková

Foto z květnového semináře účastníků kurzu: Viktorie Šupolová / Člověk a Víra

ODBOR ŠKOLSTVÍ KATECHETICKÉ 
A PEDAGOGICKÉ CENTRUM

Kostelní nám. 1, 728 02 Ostrava,
mzegzulkova@doo.cz
http://skolstvi.cirkev.cz
tel. 596 116 522 kl. 236 

Mgr. Šárka Koflerová
http://kpc.doo.cz, kpc@doo.cz 
www.facebook.com/ostravakpc
tel. 596 116 522 kl. 235; 731 136 051

PASTORAČNÍ CENTRA

Svatý týden ve Španělsku
Několik studentů oderské Střední školy pedagogické a střed-
ní školy zdravotnické sv. Anežky České prožilo pašijový týden 
na výměnném pobytu Erasmus+ ve Španělsku. Ve městě 
Málaga je čekala praxe v domově pro seniory a denním sta-
cionáři. „Od druhého dne jsme poznávali chod zařízení, 
začali jsme provádět péči o lůžko, hygienickou péči, krmení 
pacientů, dále jsme se věnovali bandážím dolních končetin, 
péči o rány, měřili jsme fyziologické funkce a v neposlední 
řadě jsme se seznámili s dokumentací,“ napsali studenti pro 
web školy. Čas byl ale i na poznávání španělské kultury. „Nej-
více se nám líbí, jak se zde slaví Velikonoce. Významné sochy 
a sousoší se vynášejí z kostelů a poté jdou procesí uličkami 
města, bubnují a říkají tím: ,Hle, Král přichází.‘ A davy lidí 
touží spatřit tu krásu na vlastní oči. Máme za sebou také dvě 
nádherné mše v katedrále na Květnou neděli i s žehnáním 
olivových ratolestí,“ uvedli studenti. � (one)

Žáci z BiGy i kopřivnické Zdislavy poznávají  
život bl. Richarda Henkese
Česko-německý projekt seznamuje žáky s osudy bl. Richar-
da Henkese. „Studenti BiGy se do projektu zapojili různým 
způsobem – v hodinách náboženství, dějepisu, němčiny, 
tvořením prezentací a nástěnek, prací s komiksem – a také 
jeli s P. Janem Larischem na exkurzi po místech, kde R. Hen-
kes působil (Branice, Ketř, Strahovice),“uvádí na webu školy 
jedna z vyučujících Lenka Ochvatová. Začátkem května pak 
studenti BiGy a dalších škol (mj. kopřivnické ZŠ sv. Zdisla-
vy) vyrazí do Prahy, kde spolu se studenty z Německa slav-
nostně zahájí výstavu o bl. Richardu Henkesovi „I když mě 
pravda zničí“ a zhlédnou premiéru představení o  tomto 
mučedníkovi lásky. Výstava, jejíž vznik finančně podpořilo 
také Biskupství ostravsko-opavské, bude až do 31. května 
přístupná v Malé galerii františkánského kláštera u Panny 
Marie Sněžné v centru Prahy.
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Díky Donu Boscovi předcházíme šikaně
Hradec nad Moravicí – Když s ředite-
lem  Tomášem Hoňkem procházíme 
chodbami hradecké církevní základní 
školy, je poznat, že se v nich cítí jako 
ryba ve vodě. „O přestávce často přeru-
ším svou práci a  jsem rád mezi dětmi 
a učiteli,“ vysvětluje mi, proč jsme si dali 
na chvíli pauzu od rozhovoru a vydali se 
na procházku po škole. „Znáte někdo 
časopis OKNO?“ zeptá se ředitel osmá-
ků a pár se jich dokonce přihlásí. Když 
jsme zpátky na chodbě, přiběhne o něco 
mladší školák s balíčkem bonbonů, které 
jako oslavenec rozdává. Jiná třída se zase 
řadí u vstupních dveří před odchodem 
na bazén. Škola je zvlášť o přestávce jed-
no velké mraveniště, které navíc v Hradci 
nad Moravicí připomínají uzounké chod-
by a schodiště. Zakladatelky bývalého 
kláštera – sestry františkánky – by se 
možná divily, jaké využití jejich budova 
jednou získá. Uprostřed běžného škol-
ního pohybu mi Tomáš Honěk ukazuje 
dvě místa, která školu symbolicky ukot-
vují: kapli jako srdce školy a hořící oheň 
v krbu, který v hale v patře nahrává ro-
dinné atmosféře. Je velká přestávka, za 
okny hrají kluci s učiteli fotbal a my si 
s panem ředitelem povídáme o škole, 
která v květnu slaví třicátiny, o jeho cestě 
ke kantorování a preventivním systému 
sv. Dona Bosca.

Místní tu historii asi znají, ale zvlášť pro 
čtenáře z větší dálky: jak vlastně hradec-
ká škola svaté Ludmily vznikla?

S původním záměrem přišli v roce 1991 
lidovci, kteří si dali za úkol, že se tu zasa-
dí o školu. Ve městě dost lidí vědělo, že 
v této budově býval klášter, a očekávalo 
se, že se dům v restituci vrátí církvi. Podle 
úplně první zřizovací listiny zde mělo 
vzniknout gymnázium. Zanedlouho jsem 
se do přípravného týmu dostal i já, proto-
že jsem se tu přiženil. Brzy jsme pocho-
pili, že větší využití bude mít základní 
škola, a záměr jsme změnili.

Jakou jste měli vizi – krom využití pro 
zestátněnou církevní budovu?

Přetrvávala nespokojenost se způsobem 
vzdělávání na základních školách z dob 
totality. V protikladu k silnému vlivu ko-
munistické propagandy tu byla touha 
mít vlastní školu pro naše děti, vést je 
křesťanským směrem. Tehdy málokdo 
tušil, co to vůbec je církevní škola. Sku-

pina rodičů zkrátka chtěla alternativu ke 
státní škole a až pak se přemýšlelo, jak 
má vypadat nebo kolik má mít tříd. Zři-
zovací listinu jsme získali v dubnu 1992 
a po povinném roce příprav jsme v září 
1993 přivítali první třídy.

Jak vzpomínáte na ty průkopnické časy?

Neexistovala žádná osnova, jak novou 
církevní školu založit. Zákony byly stro-
hé. Ten první o církevních školách měl 
snad jen dvě stránky. Na ministerstvu 
školství vyčlenili jednoho úředníka pro 
církevní školy a kdo chtěl nějakou založit, 
musel za ním jet. Zřizovací listinu nám 
pak napsal biskup Josef Hrdlička. S teh-
dejším místostarostou Josefem Víchou 
jsme sedli do auta a zajeli do Olomouce 
na arcibiskupství. Biskup Hrdlička nás 
přijal, sedl k psacímu stroji, napsal listi-
nu, orazítkoval a bylo to.

Štempl jste tedy měli, čekaly vás ale mra-
ky práce. Bylo třeba víc odvahy nebo 
nadšení?

Měli jsme ohromné nadšení, ale odvahy 
bylo zapotřebí ještě víc. Z dnešního po-
hledu to působí jako bláznovství. Lidov-
ci ani my farníci jsme netušili, do čeho 
jdeme. Nebyl mezi námi jediný učitel. 
Mě jmenovali přípravným ředitelem. Ani 
jsem tehdy ještě neměl hotovou školu 
– stavební fakultu, na kterou jsem šel 
proto, že mě komunisté z kádrových dů-
vodů nepustili na psychologii. Ale v po-
sledním ročníku a po státnicích jsem měl 
na budování školy čas. Studoval jsem 
tehdy v Brně a docházel na církevní školu 

Lerchova. Paní ředitelka mě tam zasvěco-
vala do toho, co vlastně obnáší mít školu 
a jak se má učit.

Ale pan biskup Hrdlička vám, zdá se, 
věřil…

On také prokázal kus bláznovství. 
S panem Víchou jsme za ním přijeli ve 
svetrech, obleky jsme neměli. Lidovec 
a student stavební fakulty. Josef Vícha 
panu biskupovi řekl, že jsme se ve farnos-
ti dohodli, že budu ředitelem. A biskup 
Hrdlička kývl a  jmenoval nepedagoga 
ředitelem úplně nové školy. Vždy pro 
mě ale byla podstatná odevzdanost Boží 
vůli. Nedovedu si to vysvětlit jinak, než že 
nás vedl Duch svatý. Dostali jsme vybíle-
nou budovu, ve které až do června 1993 
sídlila školní družina státní školy, a měli 
jsme dva měsíce na zařízení. O prázd-
ninách jsme zdili nové příčky, monto-
vali umyvadla a záchody, stavěli šatny. 
Z budovy stavěné jako klášter se za dva 
měsíce stala škola. Dnes by to hygiena 
neschválila, ale tehdy to stačilo. V září 
jsme začali učit.

Když mezi vámi nebyl žádný učitel, kde 
jste si vytvářel pedagogický sbor?

Měli jsme plán, že otevřeme první až 
čtvrtou třídu. U zápisu se ale objevily 
jen děti do první a třetí třídy. Potřebo-
vali jsme tedy na úvod jen dva učitele. 
První kolegyní byla Marie Černá (tehdy 
ještě Hanušová), to byla také inženýrka 
s doplňkovým pedagogickým studiem. 
Druhou učitelkou byla paní Šimečková, 
která na prvním stupni učila celý život 

Tomáš Honěk (vlevo) na hradecké církevní škole rozvíjí také bojové umění taek-wondo. Na vedlejší 
straně ho zase vidíme na letošní fotce žáků a učitelů, kteří patří ke skautskému hnutí. 
Foto: ze školního archivu
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a moc nám pomohla třeba s výběrem 
učebnic. Byla už ale v důchodovém věku 
a ze zdravotních důvodů se s námi po 
roce rozloučila.

Kdy jste začal učit vy?

Od začátku. Původně jsem si myslel, že 
budu jen ředitelem-manažerem. Teh-
dy to ale zákon neumožňoval. Přihlásil 
jsem se proto na doplňkové pedagogické 
studium a začal jsem od nuly učit mate-
matiku a další předměty. Měl jsem ale 
zkušenosti ze salesiánských chaloupek, 
v Havířově jsem vedl s bratrem minist-
ranty i skautský oddíl. Vztah k mládeži 
jsem měl vždycky, dokonce jsem zvažo-
val vstup k salesiánům.

Vzdělání jste si dodělali, učebnice se do-
staly k dětem. Jak jste přistoupili k du-
chovnímu programu?

Ukážu vám jeden obrázek. Stavební pro-
jekt nám zpracoval můj tehdejší spolu-
žák a zakreslil nám tam kapli jako srdce 
školy. Toho se držíme. Důležitá je také 
místnost rodinného krbu – aula pro slav-
nostní setkávání a radost. Kamínka tam 
dodnes vytvářejí rodinnou atmosféru. 
Ale zpět ke kapli, kolem které se vše točí. 
V 7:30 tam začínáme každé ráno modlit-
bou učitelského sboru, v 8:15 se připojí 
děti, pro které vždy někdo z učitelů při-
praví slůvko, a modlíme se s písničkami.

Podle čeho jste se tehdy orientovali?

Ze školy jsem si odnesl myšlení stavaře. 
Mám něco postavit? Potřebuji plán. Mám 
založit katolickou školu? Potřebuji návod. 
Tak jsem se po něčem takovém začal pí-
dit a v samizdatové knížce od salesiána 
Jaroslava Poláčka jsem našel, že existuje 
církevní dokument Katolická škola. Bis-
kup Hrdlička ho náhodou našel ve skříni 
ve francouzštině a němčině. Jeden kama-
rád mi přeložil německou část a namluvil 
na kazetu. S francouzskou verzí zase po-
mohl tehdejší spolubydlící z kněžského 
semináře od mého bratrance P. Marka 
Jarguse – P. Vít Zatloukal. Z toho jsem 
čerpal a z dokumentů Kongregace pro 
katolickou výchovu těžím dodneška. 

Na webu školy se hlásíte k preventivní-
mu systému sv. Dona Bosca. Jeho spiri-
tualitu máte ostatně v rodině, váš syn 
je salesiánem…

Za třicet let ve školství jsem nenašel lepší 
nástroj pro výchovu v křesťanských ško-
lách, než je preventivní systém Dona Bos-
ca. Stojí na čtyřlístku domov-škola-kostel-
-hřiště. S dětmi si ve výborné atmosféře 

zahrajeme o přestávce fotbal a pak se 
jdeme pomodlit. Preventivní systém stojí 
na tzv. asistentech, kteří mají být s dětmi 
co nejvíc a svou přítomností zabraňují 
například šikaně. Děti jsou k sobě ohle-
duplnější. Když jsme prošli školou, viděl 
jste tam i učitele, kteří nebyli mezi dětmi 
jen z povinnosti kvůli dozoru. Na hřišti 
byli s dětmi dva kantoři, ten druhý si jen 
tak zašel na čerstvý vzduch popovídat 
s dětmi a začutat si. Don Bosco neznal 
kyberšikanu, ale díky preventivnímu sys-
tému se dá předcházet i těmto jevům. 

Takže roli, které Don Bosco říkal „asis-
tenti,“ tady plní učitelé?

Máme vypozorováno, že čím víc jsme 
se dětem věnovali, tím lepší ovoce jsme 
sklízeli. Když jsem byl mladší, tak jsem 
přestávky s fotbalem vedl já. Je to ná-
ročné na čas, nikdo vám dozory navíc 
nezaplatí. Ale je to systém, který funguje. 
Když si s dětmi zahraju hru a vyzvu, že se 
půjdeme modlit za Ukrajinu, tak půjdou. 
Kdybych si poseděl ve sborovně, vypil ká-
vičku a pak doběhl do třídy, že se jdeme 
modlit – tak by odezva byla hodně nízká. 
I s tím máme zkušenosti.

Nároky na spolupracovníky máte tedy 
vysoké. Jak se vám daří nastavenou lať-
ku nesnižovat?

Ředitel církevní školy by měl mít jasnou 
vizi, zodpovídá i za duchovní program ve 
škole, když školní kaplan dochází pouze 
na pár hodin v týdnu. Když má jasno ře-
ditel, tak nejdůležitější okamžik nastává 
při výběrových řízeních. Při pohovoru 
s každým kandidátem je třeba vyjasnit, 
jestli ten člověk s ředitelem potáhne za 
jeden provaz. Jakou má představu o prá-

ci, vztahu k dětem, víře. Kdybychom zři-
zovali plaveckou školu, tak tam musí 
třídy vést plavci. V židovské škole také 
učí Židé. Obdobně smýšlím o církevních 
školách. Jádrem školy musí být věřící 
lidé, kteří se s dětmi modlí a je pro ně 
přirozené prožít s třídou mši svatou.

Jak se děti staví k duchovnímu progra-
mu, když přijdou na druhý stupeň? Za-
žíváte nějaký odpor?

Základní škola je zajímavá tím, že tady 
máme celou škálu dětí od poslušných 
prvňáčků, kteří modlitby hltají, až po 
-náctileté, kteří procházejí různými kri-
zemi a postupně dozrávají k vlastnímu 
vědomému přijetí víry. Zhruba od šesté 
třídy proto jdeme cestou vysvětlování, 
proč je dobré trávit čas v kapli. I u žáků 
z rodin, kde se víra nepraktikuje, ale vní-
máme, že kaple je pro ně místo ztišení.

Jste v kontaktu s absolventy?

V posledních letech přichází nová gene-
rační vlna. Naši první absolventi mají 
něco přes třicet let a jejich děti se dostaly 
do školního věku. Pár našich absolventek 
učí v mateřských školkách a také k nám 
posílají děti. Je hezké, když vidíme, jak 
naši absolventi zakládají rodiny a  žijí 
ve zdejší farnosti. Jsou ale samozřejmě 
i děti, které jsme od odchodu z 9. třídy 
neviděli.

A máte absolventy i v učitelském sboru?

Ano, jeden z učitelů, které jste viděl na 
hřišti, tady studoval. Další absolventku 
máme na rodičovské. Našimi žákyněmi 
byly také paní vychovatelka a asistentka 
pedagoga.�

Ondřej Elbel



12

TAJEMSTVÍ VÍRY

Eucharistie: Láska pro tento čas
Ostrava – Od roku 2015 v naší diecézi 
slouží duchovní společenství nazvané 
„Eucharistická hodina“. Biskup Fran-
tišek ho zřídil jako nástupce laických 
sdružení a eucharistických bratrstev, 
která zde fungovala dříve. V čem spočí-
vá poslání Eucharistické hodiny, která 
zve ke své pouti každoročně v předve-
čer Letnic?

Pro nás, lidi, je velmi důležité žít ve spole-
čenství. Být součástí celku, nebýt sám… 
Společenství rodiny, přátel, farnosti, 
církve. Parta dobrých přátel, kolegiální, 
zájmové skupiny, občanská společnost. 
To vše nás formuje, dává nám prostor 
k růstu, ale také nám staví hranice mož-
ného a výzvy k překonání sebe sama. 
Dává nám pocit bezpečí a přijetí.

V závěru letošní postní doby jsem v tex-
tech br. Antoine-Marie Leduca, OCD, 
francouzského karmelitána, četla věty: 
„Ježíš celou svou bytostí touží žít, miluje 
život víc než kdokoli jiný; sám od sebe 
absolutně nechce zemřít, jak říká v Oli-
vové zahradě.“ A dále: „V poslušnosti 
a z lásky k Otci a k člověku říká křižující 
,ano‘ sám sobě. Ale tato poslušnost, kte-
rá ho stojí život, není pouhou rezignací, 
je to eucharistická poslušnost.“

V  našich kostelích je nám na Velký 
pátek umožněno vstoupit do Božího 
hrobu, kde se setkáváme s Ježíšem ve 
dvou dimenzích. Člověk-Ježíš je již mrt-
vý a jeho tělo zde spočívá na márách. 
Jako Bůh je ale na stejném místě stále 
živý a  plně přítomný pod způsobou 
chleba v monstranci. Eucharistie je tedy 
nejdříve svátostí smrti sobě samému, 
až pak svátostí života. A právě proto, 
že je nejprve svátostí smrti, může být 
pro nás svátostí života. 

V životě každého z nás jsou okamžiky, 
které považujeme za velmi důležité, zá-
sadní. A tak mluvíme o životních milní-
cích, důležitých vteřinách. Narážíme na 
bod zlomu, říkáme, že toto byla něčí po-
slední hodina nebo první nadechnutí…

Když Terezie z Lisieux hledá své místo 
v životě a ptá se po Boží vůli, poznává, 
že jejím posláním je být láskou v srdci 
Církve. Ta, která nikdy neopustila zdi 
Karmelu, se po smrti stává patronkou 
misií. Jak je to možné? Terezie byla že-
nou modlitby. A  modlitba je jednou 
z nejzávažnějších povinností, které Bůh 

Eucharistická hodina znamená hlavně žít v Boží přítomnosti. Foto: Petr Hrabovský / Člověk a Víra

svěřil člověku. Modlící se člověk vyko-
nává své křestní kněžství tím, že upro-
střed vší své činnosti zůstává v postoji 
daru sebe sama ve službě a přímluvné 
modlitbě, a  tak má účast na Kristově 
kněžství. Připojuje se k Ježíšově touze 
vést své bratry a sestry k Otci. Neseme 
tak břemena jedni druhých, jsme těmi, 
kdo se postaví do trhliny, když není ni-
kdo, kdo by o to stál… 

Buďme láskou v srdci farnosti
Stáváme se tak pro sebe darem a vypro-
šujeme dobro a požehnání pro tento 
svět. A stačí tak málo: buďme láskou 
v srdci rodiny, společenství, party, far-
nosti, církve… učiňme ze svého života 
DAR. Máme k  tomu dispozici úplně 
všichni. Dostali jsme darem život a  je 
nám vyměřen čas – jako dar. Je na kaž-
dém z nás, jak s tím vším naložíme.

Eucharistie je živý Kristus, který jako 
člověk miloval život, a to velmi, a proto 
jako Bůh našel způsob, „jak“ být s kaž-
dým z nás do konce našich dnů… Stal 
se v  jistém smyslu „věcí“ pro použití, 
chlebem pro duši, aby byl přístupný 
úplně každému a kdykoliv… 

Pojem Eucharistická hodina proto pro 
mne osobně neznamená pouze časový 
úsek, který jsem ochotna strávit v adora-
ci před Bohem, je to daleko více způsob 
života v Boží přítomnosti a  touha být 
tam, kde mám být – tak, jak si On přeje, 
aby z této naší vzájemnosti měla užitek 

církev a v ní každý, s kým se mohu se-
tkávat ve své každodennosti. Pokud jste 
rádi v Boží i lidské blízkosti, přijměte sr-
dečné pozvání do společenství Eucharis-
tická hodina. Být součástí společenství 
těch, kteří v této diecézi berou na sebe 
vědomě a dobrovolně závazek stávat se 
modlitebníky za potřeby církve a světa, 
za posvěcení kněží i Božího lidu, trávit 
čas s Kristem, který miluje život a dává 
sebe k dispozici, protože touží skrze kaž-
dého jednoho člověka přinášet své po-
žehnání, pokoj a láskyplnou pozornost 
tam, kde právě jsme.

Dana Szajterová, členka společenství

Společenství Eucharistická hodina čítá 
322 členů ze všech koutů naší diecéze. 
Jsou mezi nimi muži i ženy, laici i kněží 
různého věku. Sekretářem společenství 
je od jeho vzniku P. Petr Okapal, který 
za nás slouží každý měsíc mši svatou. 

Přijměte pozvání na naše letošní setká-
ní: v sobotu 27. května se v 15 hodin 
sejdeme v kostele sv. Václava v Ostravě. 
Čeká nás adorace, přednáška Kateřiny 
Lachmanové, modlitba růžence a od 
17.30 také mše svatá s biskupem Mar-
tinem (vigilie Seslání Ducha Svatého).

Bližší informace o společenství Eucha-
ristická hodina můžete získat u svého 
faráře nebo na webových stránkách 
naší diecéze v sekci: Pastorační aktivity.
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Odkud brát citáty na farní nástěnky

Láska tvoří lásku
Marek Vácha

Autora této novin-
ky není třeba před-
stavovat, vždyť jde 
o  jednoho z našich 
nejčtenějších autorů 
křesťanských knih. 
Tentokrát Vácha ne-
přichází s knihou pl-
nou přírodovědných 
informací, jak by se 
mohlo zdát, když 
jedním z jejích moti-
vů je stvoření světa 
a obálku i vnitřek knihy zdobí fotografie 
vesmírných mlhovin z agentury NASA. Při-
chází vlastně s poezií v próze, napsanou 
bez veršů.

Pokud čtete rychle, stačí vám na celou kni-
hu jeden večer. Ale nejspíš se k ní bude-
te znovu vracet. Textu tam opravdu není 
moc, ale každá druhá věta je perla, která 
si zaslouží být ručně opsána do deníčku, 
vyvěšována na farní nástěnky, tisknuta na 
pohlednice nebo svatební oznámení.

„Milovat se člověk naučí, je-li milován. Láska 
v něm probudí lásku. Naučte lidi mluvit, 
naučte je jazyk lásky.“

„Je-li Bůh láska a  je-li láska tvořící tak, že 
dá vzniknout vesmíru z ničeho, pak je lid-

ská láska taky taková, láska je jedna. Láska 
nejen odkrývá zlaté poklady uvnitř duše 
člověka, ona je především tvoří. Láska tvoří 
krásu, láska umí v člověku vytvořit něco, co 
zde dříve nebylo, a nyní je.“

Cesta, 108 stran.

Mučedníci a oběti pro Krista
Martyrologium katolické církve v českých 
zemích ve 20. století

Jan Stříbrný a kol.

Biografický slovník 
zachycující životní 
osudy katolických 
křesťanů všech 
národností žijících 
v  českých zemích, 
kteří násilně zahy-
nuli v období dvou 
totalitních režimů 
20. století. Perze-
kuci kněží, řeholnic, řeholníků, katolických 
laiků, v mnoha případech i celých rodin a ře-
holních společenství zachycuje 260 detailně 
zpracovaných životopisných hesel. Cennou 
součástí publikace jsou i portrétní fotogra-
fie. Titul je rozčleněn do tří oddílů: První 
zachycuje běsnění nacistických okupantů 
za druhé světové války. Druhý připomíná 
kněžské a řeholní oběti tzv. divokého odsu-
nu Němců v roce 1945. A třetí část shromaž-
ďuje poznatky o obětech komunistického 
režimu. 

Pražský arcibiskup Jan Graubner vítá tuto 
publikaci jako malé splacení dluhu našim 
velkým předkům i jako nabídku pomoci sou-
časné generaci poučit se z dějin: „Martyro-
logium je plné úžasných svědectví lidské 
statečnosti, věrnosti a hrdinství obyčejných 
lidí. Nebyli to superhrdinové z filmů, ale nor-
mální lidé, kteří se dostali do mimořádně 

těžkých okolností a obstáli v nich, dozráli 
v utrpení a osvědčili hrdinské ctnosti.“

Karmelitánské nakladatelství, 776 stran.

Carlo Acutis
Camille de Prévaux, ilustrace Fabrizio 
Russo

Někoho inspirují 
„klasičtí“ svatí, je-
jichž skutky jsou 
známé dlouhá stale-
tí. Pro jiného je bližší 
a přitažlivější příklad 
světců z moderního 
světa. Jedním z tako-
vých příkladů, který 
táhne, je Carlo Acu-
tis. Tento mladík zemřel před 16 lety v Miláně. 
Nedávno blahoslavený „Boží ajťák“, jak se mu 
také přezdívá, si během pár let získal srdce 
lidí po celém světě. V češtině už vyšel jeho 
životopis, novéna a beletristická kniha pro 
mládež. Tentokrát nám jeho příběh přibližuje 
komiks od francouzských autorů. 

Carlo žil normální život, měl podobné zájmy 
jako jeho vrstevníci: zvířata, počítače… Na 
první místo ale ve všem stavěl Boha. Ježíše 
považoval za svého přítele a velmi rád o něm 
mluvil. Jeho nenásilné svědectví přitáhlo 
k Bohu spoustu lidí, na prvním místě jeho 
rodiče, kteří původně prožívali víru mnohem 
vlažněji než jejich syn. Dále i řadu spolužáků 
či přátel, dokonce i několik hinduistů. Bylo 
mu teprve patnáct, když zemřel na leukémii. 

Komiksová forma samozřejmě neumožňuje 
vylíčit příběh do všech detailu, přesto je vel-
mi působivá. Mladé čtenáře, na které hlavně 
cílí, zasáhne svou dynamičností a neodradí 
díky svižnému spádu. 

Doron, 48 stran.

Biskup a skauti prosili o odvahu
Stovky skautů a skautek vystoupaly v sobo-
tu 22. dubna na Ivančenu v Beskydech. Před 
slavnostním nástupem u pamětní mohyly 
prožili mši svatou s biskupem Martinem 
Davidem. „Myslím, že jako skauti dobře 
víte, jak je odvaha důležitá, a to nejenom 
ve chvíli, kdy se máte v noci vydat na stezku 
odvahy. Odvahu potřebuje každý člověk. 
Odvahu potřebuje skaut k  tomu, aby žil 
a  jednal podle skautského slibu. Potřebu-
jete ji ve chvíli, kdy se máte někoho zastat 
nebo se k něčemu čestně přiznat. Odvahu 
potřebuje dospělý, když má udělat nějaké 
rozhodnutí, o kterém ví, že je správné, ale 
není snadné,“uvedl biskup v promluvě.

Foto: Dominik David / Člověk a Víra

Jaké knihy si ne-
nechat ujít v květ-
nu? Své tipy sdílí 
vedoucí prodejny 
Karmelitánského 
nakladatelství na 
opavském Dolním 
náměstí Jan Pilař.
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Posezení maminek a neposedných dětí

„Kratce“

povídají a každá si koutkem oka hlídáme 
své dítě,“ podotýká Kuchařová, že tako-
vý neformální čas je podstatnější než 
sebelépe organizovaný program. „Vyklá-
dáme si o našich radostech a starostech. 
Co kdo vaří, kdo jak učí dítě na nočník 
nebo komu se daří přecházet z kojení na 
umělou stravu. Odreagujeme se od běž-
ného stereotypu přebalování a krmení 
a hlavně zjistíme, že to v jiných rodinách 
funguje podobně,“ hodnotí Kuchařová, 
kterou těší, že na posezení do farních 
prostor chodí ženy věřící i nevěřící.

„Scházíme se ve farním síle dvakrát mě-
síčně v pondělí. V zimě jsme si většinou 
dávaly vědět, kolik dětí je nemocných 
a zda tedy stojí za to farní sál vůbec vytá-
pět. S malými dětmi je to nevyzpytatelné, 
ráno se vzbudíte a všechno je jinak,“ při-
bližuje Irena Kuchařová s tím, že se těší na 
teplejší měsíce v roce, až bude příjemné 
trávit čas s dětmi venku.� Ondřej Elbel

Foto: z archivu Ireny Kuchařové

Na Pouť vděčnosti zvou v  neděli 
14. května minorité z Krnova. Mše sva-
tá na poutním místě Cvilín tam toho 
dne začíná v 10 hodin. Po bohosluž-
bě následuje adorace s modlitbou za 
uzdravení a průvodem s květinami pro 
Matku Boží. Slavnost hudebně dopro-
vodí Schola brněnské mládeže.

***
Sedm výprav pro seniory na různá zají-
mavá místa diecéze pořádá na jaře Cen-
trum pro rodinu a sociální péči. V rámci 
tzv. Akademie pro seniory na cestách 
se chystá třeba exkurze do Štramberku, 
Hodslavic, Arboreta Nový Dvůr nebo 
zájezd na Jesenicko. „Letos jsme nově 
zařadili i exkurzi pro podporu mezige-
neračních vztahů na zámku v Kuníně 
pod názvem: Putování s  Walburgou. 
Koná se 26. července a má za cíl pro-
pojit a posílit spolupráci mezi generace-
mi při společných aktivitách. Je určena 
pro seniory a vnoučata nebo příbuzné 
děti ve věku 6–10 let,“ uvádí za CPR 

Ludmila Kaňoková. Více informací na 
webu diecéze.

Diecézní pouť pro seniory hostí v úte-
rý 30. května kostel sv. Václava v Mo-
ravské Ostravě, kde začne v 9.30 mše 
s  biskupem Martinem Davidem. Na-
váže na ni program v přilehlé budově 
Biskupství ostravsko-opavského s před-
náškou manželů Pěluchových „Třetí po-
ločas aneb nikdy není pozdě.“ Odpoled-
ne zazpívá paskovský chrámový sbor.

***

V neděli 28. května se ve všech kostelích 
diecéze koná Svatodušní sbírka ve pro-
spěch Diecézní charity ostravsko-opav-
ské. V loňském roce vynesla přes 1,4 mi-
lionu Kč. „Podpořeny byly čtyři pobočky 
sociálně-dluhových poraden, aktivity 
nízkoprahového zařízení pro děti a mlá-
dež v Ostravě-Kunčičkách a v Ostravě-Mu-
glinově, komunitní práce v ostravských 
sociálně vyloučených lokalitách, terénní 
a ambulantní programy sociálních slu-
žeb Vesnička soužití, Horizont a Šance 
Domova,“ uvádí ředitel Diecézní charity 
Lukáš Curylo, který už předem děkuje 
za štědrost v letošní sbírce. Zaměstnanci 
a příznivci Charity se můžou také při-
dat k Pouti Charit do polských Branic. 
26. května se tam od 10 hodin můžou 

připojit ke mši svaté s biskupem Mar-
tinem Davidem a zažít komentovanou 
prohlídku areálu tamního „Městečka 
Milosrdenství.“

***
Farníci v Opavě-Kylešovicích prožijí v květ-
nu kromě májových pobožností také Sva-
tojánské májové podvečery. „Hudebně-
-poetické chvíle s Královnou máje“ jsou 
v tamním kostele sv. Jana Nepomuckého 
v plánu vždy v neděli 14., 21. a 28. května 
od 18:30. „Příchozí u nás mohou prožít 
příjemnou půlhodinu v jarním podveče-
ru. Kostelem bude znít instrumentální 
hudba v podání našeho varhaníka i stu-
dentů a pedagogů Církevní konzervatoře 
Německého řádu v Opavě. Budeme také 
recitovat poezii autorů barokních i mo-
dernějších – třeba Mons. Josefa Veselé-
ho,“ zve P. Norbert Jan Maria Hnátek, OT.

***

Děkanát Jeseník zve na sérii nedělních 
májových pobožností v přírodě. Setká-
ní začínají vždy v 15:30 a postupně se 
vystřídají kapličky na Roklinách u Čer-
né Vody (7. května), u České Vsi (14. květ-
na), u Travné (21. května) a v Nýznerově 
(28. května). Od 21. května do 25. červ-
na pak v  jesenickém farním kostele 
bude výstava spolku Člověk a Víra.

Dolní Benešov – Na počátku byla touha 
seznámit se v novém bydlišti s jinými 
maminkami na rodičovské. Díky tomu 
se podařilo obnovit tradici, kterou za-
stavilo covidové období.

„Když se nám narodilo dítě, pídila jsem 
se, kam bychom mohly s malou chodit. 
Byla jsem tady v obci nová a také kvůli co-
vidu mi chyběly kontakty,“ popisuje Irena 
Kuchařová z Dolního Benešova. Spojen-
kyni našla ve Veronice Hanské. A kde jsou 
alespoň dva, tam už schází ke scházení se 
s dalšími jenom kousek. V případě jejich 
farnosti bylo navíc nač navazovat. Pose-
zení maminek a neposedných dětí tam 
fungovalo už před covidem a zmíněné 
ženy loni na podzim tradici oživily.

Jádro teď tvoří skupina sedmi mami-
nek a samozřejmě jejich děti, které jsou 
většinou v předškolkovém věku do tří 
let. Další ženy chodí méně pravidelně. 
„Vytáhneme pro děti koberec a deku 
a dětem vysypeme hračky. Maminky si 
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P. Ladislav Slíva (1913–1990)

P. Ladislav Slíva v  r. 1939. Ve spodní části 
strany vidíme pamětní foto z  prvního svatého 
přijímání v Bruzovicích v období druhé světové 
války, vpravo kooperátor Ladislav Slíva a vlevo 
farář Josef Bukovan. Foto: z archivu autora

„Pochvaly zaslouží jeho láska k dějinám 
užší vlasti slezské a jeho mravenčí píle 
při shledávání historického materiálu 
k  poznání minulosti zvláště těch far-
ností na Těšínsku, kde působil a půso-
bí.“ Těmito slovy ohodnotil v polovině 
50.  let minulého století michálkovický 
farář Václav Peter svého někdejšího žáka 
z měšťanské školy v Dolních Bludovicích. 
Tím byl P. Ladislav Slíva, jeho spolurodák 
ze slezské farnosti Bruzovice. Na konci 
května uplyne 110 let od narození tohoto 
skromného sluhy Božího, dlouholetého 
faráře v České Vsi u Jeseníku.

Po svěcení do rodné farnosti
Narodil se 31. května 1913 v  Kaňovi-
cích jako jediné dítko manželů Anny 
(roz. Maršálkové) a Karla Slívových. Otec, 
pocházející ze sousedních Václavovic, 
byl horníkem na slezskoostravském 
Dole Trojice. Kaňovice byly v  té době 
jednou z nejmenších obcí frýdeckého 
okresu. Nadaný Ladislav či Ladik, jak ho 
někteří Kaňovjané celoživotně nazýva-
li, po ukončení základního vzdělání na 
obecné škole v Kaňovicích a měšťance 
v  Dolních Bludovicích pokračoval ve 
studiu na státním reálném gymnáziu 
v Místku. V roce 1934, kdy maturoval, 
se stal v rodné farnosti Bruzovice aktiv-
ním členem místní skupiny Sdružení Ka-
tolické omladiny československé. Téhož 
roku se zúčastnil exercicií v Hlučíně, kde 
uslyšel pozvání ke kněžské službě. Přesto 
však po letních prázdninách nastoupil 
na lékařskou fakultu Univerzity Karlovy 
v Praze. Již 17. října 1934 však z Prahy po-
slal dopis vratislavskému arcibiskupovi, 
kardinálovi Adolfu Bertramovi. Mladý 
medik v něm napsal, že jeho srdce prah-
ne po kněžství. Nejvyšší slezský duchovní 
pastýř mu navzdory již běžícímu aka-
demickému roku umožnil studium na 
teologickém učilišti ve Vidnavě. Teologii 
však musel v souvislosti s mnichovskými 
událostmi na podzim roku 1938 dostu-
dovat v Olomouci, kde také 5. července 
1939 přijal kněžské svěcení z rukou arci-
biskupa Leopolda Prečana. Již o čtyři dny 
později se konala jeho slavná primice 
ve farním kostele sv. Stanislava v Bru-
zovicích, která se ve stísněných protek-
torátních poměrech stala ještě dlouho 
vzpomínanou slavností celé farní rodiny. 

Prvním působištěm novokněze se sta-
la rodná farnost Bruzovice. Jako místní 

rodák si okamžitě získal srdce a důvěru 
farníků. Jelikož kaplanku na faře zabralo 
gestapo, docházel zpočátku do Bruzovic 
denně pěšky z Kaňovic, kde bydlel u ro-
dičů. Z podnětu svého nadřízeného, fa-
ráře Josefa Bukovana (1886–1974), začal 
intenzivně shromažďovat podklady a se-
stavovat kroniku, která by komplexně 
zachytila bohatou historii této farnosti, 
jedné z nejstarších na Těšínsku. V červ-
nu 1945 byl P. Ladislav jmenován také 
kronikářem obce Bruzovice. 

V  roce 1946 byl krátce administráto-
rem farnosti Město Albrechtice, poté 
působil ve farnostech Staré Hamry, 

Fryštát a Dolní Lutyně. Déle pobyl te-
prve jako kooperátor v Šenově v letech 
1951–1957 a také zde se ve volném čase 
věnoval svému zájmu o historii. 

33 let v Jeseníkách
K 1. srpnu 1957 byl P. Ladislav Slíva usta-
noven duchovním správcem farnosti 
Česká Ves na Jesenicku, kde posléze 
obětavě sloužil déle než tři desítky let. 
Krátce administroval také sousední far-
nost Písečná. Do svého rodnéhé kraje 
se ale vždy rád vracel. V 80. letech mu 
ubývalo sil a o domácnost se mu staraly 
řádové sestry z Javorníku. V neděli 9. čer-
vence 1989 oslavil P. Ladislav ve farním 
kostele sv. Josefa v České Vsi své 50leté 
kněžské jubileum. Krátce nato se vrátila 
do Československa demokracie, z čehož 
se upřímně radoval. Jeho zdravotní stav 
se však zhoršoval. Zemřel 2. října 1990 
v Jeseníku. Pohřeb se konal 9. října ve 
zcela zaplněném kostele v Bruzovicích. 
Než byly jeho ostatky uloženy na zdejším 
hřbitově, zazněla zde tehdy mj. slova: 
„P. Ladislav se osvědčil jako kněz vzorný, 
skromný, ale i veliký, tichý a pokorný srd-
cem. U věřících byl oblíben, lidé mu vě-
řili, ctili ho, neboť poznali, že je dobrým 
knězem. Byl jedním z nich. […] Prostě 
žil, bez církevních vyznamenání, prostě 
zemřel. Nevymizí z pamětí těch, které 
miloval […].“ V neděli 28. května 2023 
v 9.30 h bude v kostele sv. Stanislava 
v Bruzovicích za P. Ladislava u příleži-
tosti 110. výročí jeho narození sloužena 
mše svatá. 

David Pindur, historik
Muzeum Těšínska
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9 | 6 VEČER NADĚJÍ

PŘED KATEDRÁLOU BOŽSKÉHO SPASITELE  
Moravská Ostrava

20:00 Bára Basiková & Blue 
  Cimbal
Koncertní vystoupení Báry Basikové s Blue 
Cimbal je ukázkou zpěvaččina velkého 
interpretačního rozsahu a niterné souhry 
s alikvoty cimbálu v netradičním elektrifikovaném 
zvuku a kontextu pop-rockové kapely.

21:00 Ondřej Ruml 
Zábavné hudební vystoupení s prvky  
stand-up comedy. Zpěvák si veškerou 
hudbu vytváří sám pouze svým hlasem za 
pomocí looperu. V rámci show zazní nejenom 
světoznámé hity, ale také autorské písně 
Ondřeje Rumla.

9—11 | 6 Duchovní obnova

James Manjackal
Mše svaté a přednášky indického katolického 
kněze v rámci duchovní obnovy na téma 
„Rozpalte v sobě Ježíšova Ducha a buďte 
silní!“. Proběhnou v pátek a v sobotu v Ostravar 
Aréně a v neděli vyvrcholí tradičně za kostelem 
sv. Antonína z Padovy v Ostravě-Kunčičkách 
v rámci našeho festivalu. Otec James Manjackal 
je členem Kongregace misionářů sv. Františka 
Saleského. Vykonal mnoho evangelizačních cest 
do více než 86 zemí světa a je autorem mnoha 
knih, básní a článků.

10 | 6 NOC LILIE

PŘED KATEDRÁLOU BOŽSKÉHO SPASITELE  
Moravská Ostrava

19:30 Lévi | worship 

Moderní worship, ve kterém jde o víc než jen 
o hudbu. Kapela Lévi chce přinášet kvalitní 
křesťanskou hudbu, která je zaměřená zejména 
mimo církevní prostředí.

20:30 Missa brevis
Duchovní skladby Zdeňka Krále v podání 
ansámblu Musica da camera Brno se sólisty 
Lenkou Cafourkovou a Kubou Kubínem, pod 
vedením Martina Franzeho s průvodním slovem 
otce Mariána Pospěchy a vizualizací Štěpána 
Josefa Lankočího.

Na koncertě zazní Missa brevis neboli krátká 
mše, společně s Ave verum corpus a Jubilate 
Deo. Úvodní Magnificat byl oceněn prestižní 
cenou Classic Prague Awards za nejlepší skladbu 
vážné hudby v roce 2019.
Exkluzivně, pro naše představení, pak bude toto 
výjimečné hudební dílo se souhlasem autora 
doplněno slovem a vizualizací tak, abychom 
divákům pomohli lépe uchopit duchovní obsah 
„missy“. Přijďte se podívat, zdali se nám to 
alespoň částečně podaří splnit..

11 | 6 DEN ANDĚLŮ

ZA KOSTELEM SV. ANTONÍNA Z PADOVY  
Ostrava-Kunčičky

9:30 Duchovní obnova
Zahájení programu třetího dne duchovní obnovy

10:30 Mše svatá 
James Manjackal

12:30 Lift Up
Lift Up je křesťanská kapela, která sama sebe 
popisuje takto: „Jsme obyčejní chlapi, ale díky 
Ježíši děláme to, co děláme. Vaše pozvednuté 
ruce spolu s našimi jsou to, co nás naplňuje.“ 
Lift Up hraje vlastní i převzaté písně a pořádá 
pravidelné worshipové večery.

13:30 James Manjackal
přednáška indického katolického kněze

15:30 Ukončení duchovní  
 obnovy

BENEFICE KRTEK
Krtek je nadace působící na Klinice dětské 
onkologie ve Fakultní nemocnici Brno.
Personalizovaná léčba a výzkum léčby dětských 
nádorů | Zlepšování kvality života pacientů 
i jejich rodin | Domácí péče

Festival Slezská lilie se koná pod záštitou Mons. 
Martina Davida, apoštolského administrátora 
ostravsko-opavské diecéze, a Mgr. et Mgr. 
Lukáše Curyla, náměstka náměstka hejtmana 
Moravskoslezského kraje. Páteční a sobotní 
program se koná také pod záštitou starosty 
městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz 
Petra Veselky a nedělní program pod záštitou 
starosty městského obvodu Slezská Ostrava 
Mgr. Richarda Vereše. 

M E Z I N Á R O D N Í 
K Ř E S ŤA N S K Ý  
F E S T I VA L

Projekt je spolufinancován z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje, statutárního města 
Ostravy, městského obvodu Moravská Ostrava 
a Přívoz, městského obvodu Slezská Ostrava 
a Nadace ČEZ.


